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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 07/07/2015 

 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção de registros de presença da 

sessão anterior constantes do painel eletrônico de votações. 

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

da Medida Provisória nº 671, de 2015, sobre o Programa de Modernização da 

Gestão e de Responsabilidade Fiscal do Futebol Brasileiro e a gestão temerária no 

âmbito das entidades desportivas profissionais. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ) - Questão de ordem sobre a conveniência de 

inadmissão do requerimento de destaque para votação em separado da Emenda nº 

178. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Improcedência das 

declarações da Presidenta Dilma Rousseff ao jornal Folha de S.Paulo sobre a 

atuação dos partidos de oposição e especialmente do PSDB. Defesa de 

investigação, pelo Tribunal de Contas da União e pelo Tribunal Superior Eleitoral, 

das denúncias de realização de manobras fiscais pelo Governo petista. Críticas à 

medida provisória sobre a possibilidade de redução dos salários e da jornada de 

trabalho. Descrença na capacidade administrativa da Chefe do Poder Executivo. 

Gravidade da crise econômica brasileira. 

 HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Contestação do 

pronunciamento da Deputada Jandira Feghali sobre a acusação de golpistas contra 

partidos de oposição. Debate por membros da base governista sobre eventual 
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afastamento da Presidenta Dilma Rousseff. Responsabilidade do PT pela crise 

brasileira. Improcedência de declarações da Chefe do Poder Executivo ao jornal 

Folha de S.Paulo. Legitimidade dos protestos no Parlamento.  

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA - Como Líder) - Perplexidade diante de 

afirmações da Presidenta Dilma Rousseff contra os partidos de oposição em 

entrevista concedida ao jornal Folha de S.Paulo. Vinculação entre a reeleição da 

Presidenta da República e a crise brasileira. Descrença na capacidade de comando 

da Presidenta Dilma Rousseff. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Como Líder) - Incoerência na atuação 

política do PSDB. Refutação das críticas dos partidos de oposição ao Governo Dilma 

Rousseff. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Esclarecimentos ao Deputado 

Silvio Costa quanto à dificuldade de Ministros de Estado para agendamento de 

reunião com a Presidenta Dilma Rousseff. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 33 apresentada à medida provisória. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), LEONARDO PICCIANI 

(Bloco/PMDB, RJ), WADIH DAMOUS (PT, RJ), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), JOSÉ ROCHA (PR, BA), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), ROBERTO 

GÓES (PDT, AP), LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), LEANDRE (PV, PR), MORONI TORGAN (DEM, CE), SIBÁ MACHADO 

(PT, AC), ZÉ SILVA (SD, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 178. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimentos quanto ao teor da emenda. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB).  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Comunicação sobre pedido 

ao Líder do PMDB de retirada do destaque em apreciação. 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Retirada da Emenda 

nº 178 apresentada à medida provisória. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada do destaque do PMDB para 

votação em separado da Emenda nº 178. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 74 apresentada à medida provisória. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à prejudicialidade do destaque anunciado. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade do destaque 

anunciado. 

Aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Manifestação de voto contrário 

do PSOL. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em segundo turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 182, de 2007, que altera os artigos 17, 46 e 55 da 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 189.1.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD                                                 
 Data: 07/07/2015  Montagem: 5185 
 
 

4 

Constituição Federal, para assegurar aos partidos políticos a titularidade dos 

mandatos parlamentares e estabelecer a perda dos mandatos dos membros do 

Poder Legislativo e do Poder Executivo que se desfiliarem dos partidos pelos quais 

foram eleitos. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULÃO 

(PT, AL). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), MARCUS PESTANA (PSDB, 

MG), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), 

WADIH DAMOUS (PT, RJ), GORETE PEREIRA (PR, CE), LUIZ LAURO FILHO 

(PSB, SP), EFRAIM FILHO (DEM, PB), AFONSO MOTTA (PDT, RS), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), SANDRO ALEX (PPS, PR), LEANDRE (PV, PR), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ),  ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), LEÔNIDAS 

CRISTINO (PROS, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), ZÉ SILVA (SD, MG). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento 

à Presidência sobre a tramitação e a promulgação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 182, de 2007.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reiteração de críticas à Ordem dos 

Advogados do Brasil — OAB. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Decisão do Tribunal Regional 

Eleitoral de Minas Gerais, por unanimidade, pela improcedência de ação do PSDB 

contra o Governador Fernando Pimentel. Inconsistência de críticas do PSDB à 

condução da economia pelo Governo Dilma Rousseff. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ) - Questão de ordem sobre decisão da 

Presidência de não realização de novas votações na presente sessão. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Miro Teixeira.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Posicionamento contrário a 

temas relativos à reforma política em votação pela Casa. Anúncio de obstrução das 

votações no caso de apreciação de matéria infraconstitucional sobre a reforma 

política sem prazo para análise pelo Plenário.  

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria, para contestação de pronunciamento do Deputado Henrique Fontana. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Nota pública da bancada do PPS 

na Casa em apoio ao trabalho da Polícia Federal, do Ministério Público Federal e da 

Justiça Federal no âmbito da Operação Lava-Jato.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Como Líder) - Repúdio a insinuações de 

Deputados do PT e partidos aliados ao Governo sobre propósitos golpistas do 

PSDB. Constitucionalidade de eventual abertura de processo de impeachment 

contra a Presidenta Dilma Rousseff. Legitimidade da Oposição na denúncia de 

casos de corrupção no Governo petista. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Contrariedade com a 

reassunção do mandato parlamentar por titulares afastados para o exercício do 

cargo de Secretário de Estado e exonerados pelos Governos Estaduais 

exclusivamente para a apresentação de emendas orçamentárias. Críticas à 

Presidenta Dilma Rousseff por declarações dadas em entrevista concedida ao jornal 

Folha de S.Paulo. Fracasso do Governo petista. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Questão de ordem sobre o cancelamento 

da votação, em face do descumprimento do rito constitucional e regimental de 

discussão anterior à abertura do painel para registro do voto.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Alessandro Molon. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação, em segundo turno, da proposta de emenda à Constituição, 

ressalvados os destaques. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Regozijo com a promulgação 

pela Presidenta Dilma Rousseff da Lei nº 13.142, de 2015, que considera crimes 

hediondos os homicídios e a lesão corporal gravíssima praticados contra os policiais 

do Brasil e também contra as autoridades, seus cônjuges, companheiros e parentes 

até terceiro grau. Aprovação pela Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania da admissibilidade do Projeto de Lei nº 7.645, de 2014, que altera o art. 

18 do Decreto-Lei nº 667, de 2 de julho de 1969, que extingue a pena de prisão 

disciplinar para as Polícias Militares e os Corpos de Bombeiros Militares dos 

Estados, dos Territórios e do Distrito Federal. Conclusão da coleta de assinaturas 

em apoio à criação da Frente Parlamentar dos Rodeios. Expectativa de aprovação 

de projeto de lei relativo à elevação do rodeio à condição de Patrimônio Cultural 

Imaterial do Brasil. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Posicionamento do orador 

sobre tópicos da proposta de reforma política votada pela Casa. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Questionamento à 

Presidência sobre a discussão da matéria pelo Deputado Afonso Hamm após o 

encerramento da votação.  

PRESIDENTE (Celso Pansera) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Como Líder) - Posicionamento sobre a proposta 

de reforma política em apreciação pela Casa. Crítica ao acirramento da disputa entre 

Governo e Oposição, em prejuízo da democracia e do desenvolvimento do País.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Indignação com perseguição política à 

Prefeita Dilma Serrão, do Município de Belterra, Estado do Pará. 
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PRESIDENTE (Celso Pansera) - Realização de reunião pela Comissão de 

Fiscalização Financeira e Controle destinada ao debate sobre medidas para a 

superação da crise na indústria naval do Estado do Rio de Janeiro.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Indignação com ofensas de caráter racista 

lançadas contra jornalista por meio das redes sociais. Expectativa de aprovação do 

Projeto de Lei nº 1.749, 2015, que aumenta para 5 anos a pena para crimes de 

racismo. 

BRUNNY (Bloco/PTC, MG) - Necessidade de melhora da educação básica no 

País.  

 

V - ENCERRAMENTO 


